

好民警好故事

夏方方 :以公安蓝护航生态绿

这是银缕梅,国家一级重点保护濒危野生植物,在我市仅分布于大寒山。日前,在热闹的生态警营开放日活动现场,市公安局花街派出所民警夏方方为师生们介绍野生动植物标本和生态保护知识。从警13年的夏方方是一名社区民警,也是我市最早的一批生态警长。两年多时间,他从一个生态环境保护的门外汉,成为能把各种难辨的野生动植物品种说得一清二楚的守山人。



夏方方和学生们交流 吕倍思 摄

逐绿而行 保护生物多样性

大寒山生物资源丰富,有物种基因库、天然博物馆之美誉。这株就是被誉为亿年活化石的香果树,起源于距今约1亿年的中生代白垩纪,是去年浙江省林业科学研究院组成的联合考察队在我市首次发现的。夏方方

介绍,花街派出所辖区有古树名木131株,其中500年以上的一级古树有13株。对于每一株古树长势如何、位置在哪,他都了如指掌。

在同事和群众眼中,他对生态环境保护有股轴劲儿。去年

9月,他走访发现,不少游客在古树前拍照、观赏,存在损坏古树的危险。为此,他详细记录每株古树的信息,并将想法反映给相关部门,在古树名木周边新增监控探头103个,织密了立体化生态防控网。

警民连心 汇聚资源力量

夏方方每周会走访一轮村庄,向群众了解周边生态环境的情况,帮助解决实际困难,并邀请村民加入生态义警队伍。就这样,他的团队越来越壮大。

7月28日23时许,在夏季治

安打击整治行动中,夏方方根据生态义警提供的线索,成功抓获使用气枪打鸟的非法狩猎嫌疑人1名。

除了日常打击防范外,夏方方还依托大寒山生态警务联勤工

作站,协同多部门不定期开展野生动植物保护专项行动,对破坏生态行为开展全链条打击。

今年年初以来,夏方方办理涉生态类案件12起,抓获非法狩猎嫌疑人27名。

聚焦民生 助力农民增收

钱大伯,养蛙进行得咋样?第一批蛙苗已投放进去了,一亩地能养殖黑斑蛙两三千公斤,估计收入上万元!

8月5日,夏方方来到小界岭村走访,远远看见钱大伯在田边用网纱构筑围栏。他立马走过去,一边帮助钱大伯拉网纱,一边提醒他在购买蛙苗时要注意提高

识假辨假能力。夏季治安打击整治行动开展以来,夏方方根据实际情况,开展田间警务、果园警务工作,积极组织生态义警走进田间地头开展防范宣传,及时消除隐患,为农民增收助力。

大寒山山脉是辖区农产品主要种植基地,关系到百姓的生计。

夏方方持续优化治安和营商环境,与学校、企业等单位合作,打造生态保护宣教站,组建生态宣讲团,开展野生动植物保护等系列安全知识讲座,惠及群众2000余人。

作为生态警长,不仅要为百姓守护好绿水青山,还要为百姓的金山银山保驾护航。夏方方说。

通讯员 胡筱俊 胡咏琴

助企廉政警官 查内鬼 47万余元全部追回

本报讯(通讯员 应婷)连日来,为全力优化营商环境,进一步推动共富警务走深走实,市公安局聚焦企业职务犯罪,充分发挥助企廉政警官职能优势,帮助企业精准打击腐败行为。

黄晓君是市公安局经侦大队的一名民警,也是全省首批50名助企廉政警官中的一员。在他牵头下,经侦大队组建廉政助企团队,积极对接企业开展法律宣讲、行业预警、线索跟踪等工作。今年以来,该团队持续推进清廉民企法治护航专项行动,累计开展廉政宣讲上百场,协助民企自查,揪出企业内鬼,维护企业合法权益。

5月下旬,我市某公司在开展自查后发现,企业存在员工利用职务便利,为第三方公司介绍客户,并收取好处费,当即报了警。为此,经侦大队高度重视,立即开展调查取证工作。

黄晓君通过大量走访排摸,调取资金往来,理清了线索关系。在充分掌握该公司员工受贿的证据后,他带队开展抓捕行动,于5月29日抓获了受贿的犯罪嫌疑人王某和吴某。落网后,二人如实供述了受贿和行贿的犯罪事实。

经查,2023年1月至2024年4月,担任该公司销售店店长的王某以及销售经理吴某,利用职务之便,在公司日常经营活动中,分别给第三方公司私下介绍客户,累计收受吕某和徐某给予的好处费47万余元。

经过民警多次开展思想劝导和法律宣讲工作,王某和吴某主动退回违法所得,非法收受的47万余元被依法扣押。

夏季治安打击整治行动期间,经侦大队持续加大打击力度,分别于6月28日和7月1日抓获了参与行贿的犯罪嫌疑人吕某和徐某。

最后,王某和吴某因涉嫌非国家工作人员受贿罪、吕某和徐某因涉嫌对非国家工作人员行贿罪均被采取刑事强制措施。

目前,该案已移送检察院起诉。



打靶训练

砰!砰!砰!近日,伴随着声声枪响,市公安局巡特警大队以学为用、以练为战的实弹打靶训练正在进行。随着指挥员一声令下,参训民警迅速上膛、瞄准、射击,动作干净利索、规范标准。整场实弹射击训练紧张有序、有条不紊,达到了预期目的。每轮射击结束,教官还会亮靶报分,针对学员不足进行讲解。

通讯员 徐凯悦 摄

违法犯罪 个个喊打 平安建设 人人参与



微信关注 永康公安 每日获取平安资讯